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A független polgárság diadala.
(Bizottságitag választás Debreczunbeii.)

Az évtizeded nehéz nyomás alól 
végre felszabadul a mi független pol­
gár városunk. Ébredése az országos 
képviselő választások idej űi vívott di­
adalokkal kezdődött. A városi tiszt- 
újításon ragyogtak át a hajnali suga­
rak az ébredés reggelének tisztán, 
emelkedetten sugárzó napjába, midőn 
is a polgárnagyi székbe tulajdon vé­
rét, fegyvertárs vezérét, függetlenségi 
pártunk nagyérdemű elnökét, Kovács 
Józsefet választotta meg a független 
polgári akarat.

Ezen diadalmas esemény még a 
leglustább, legközönyösebb alvókat is 
fölrázta és atnily ébresztő, jótékonyan 
erősítő erővel hatott a független pol­
gárságra, elűzvén a kétségeskedöknek 
lelkén borongó felhőket is, ugyanoly le­
sújtó hatással volt azon ellenfeleinkre, 
kik politikai nyűgbe verték városunk 
eddigi kormányzását. És az alább 
részletezett mostani újabb nagy és 
fényes diadalunk a bizonysága.hogy a 
független polgári akarat a sorvasztó 
lidéreznyomás aló! teljesen szaba­
dult és saját életének az irányításában, 
vagyonának a miként való behaszná- 
lásában, közigazgatási, mint társadalmi 
téren a bitorolt jogokat számon kéri ; 
sőt jogaival uj életet is kezd.

Nem barátja, de legveszedelme­
sebb ellensége a polgárságnak az, ki 
kárhoztatja az életerő eme hatalmas, 
szép, üdvös jelenségeit. Nem barátja, 
de legveszedelmesebb ellensége a pol­
gárságnak, ki nyíltan vagy bár alatto­
mosan szegül ellene annak, hogy az 
a bilincseket magáról porba rázza és 
jogaihoz való szabad akaratát való­
sítsa. A ki mégis a régi nehéz igézet 
bóditó mámorától kábultan a függet­
len polgársággal szembe állván bilin­
cseket csörget — sorsára érett. Bu­
kása érdemelt bukás és nem a mi 
feladatunk, hogy csöndes részvéttel 
siratgassuk e rendszer bus lovagjait. 
Más, szebb a mi feladatunk. További 
kitartásra, további küzdésre, további 
éberségre kell buzdítanunk a függet­
len polgárságot, ne lankadjon, ne zsib­
badjon el, de öntudatos türelemmel 
építgesse a fecskefészket, önállósá­
gunk, jólétünk, békés együttélésünk
és működésűnk fecskefészkét, melyből
még nálunknál is erősebb, diadalma­

sabb jövő nemzedékek kerekednek 
szárnyra

Ámde elösmerést adunk az első 
épitgetöknek is. — Független pol­
gártársak, nemcsak a helyi és orszá­
gos függetlenségi párt vezet ség, de a 
magyar független eszményekért küzdő 
önzetlen, igaz magyarság nevében is 
hajtunk előttetek zászlót, kik az utóbbi 
napok méltóságos és üdvös diadalai­
val példát mutattatok a magyarhaza 
független magyar polgárainak.

Most már bizonyos, hogy ébren 
vagytok. Semmi nyílt, vagy alattomos 
ellcnságes erő nem nehezedhetik és 
nem nehezedik zsibbasztólag, bénitó- 
lag rátok. A dermedt jégvirágok he­
lyett igazi virulás következik, mert ter­
mészetszerűleg következnie kell. Hisz 
a tegnapi, héttön tartott köztörvény- 
hatősági bizottsági tagvála ztás párat­
lan fényes sikere és diadalom tagad­
hatatlan bizonyság, hogy a független 
polgárságnak minden rétege át van 
hatva pártunk eszményeitől és hogy 
az önkormányzási jogot nem engedik 
tovább élödi árendába üzérkedőknek.
A polgárság szóval, mint tettekkel mun­
kálkodni akar városának és saját ma­
gának boldogulásán, építésén, melytől 
öt eddig, mint pórázon vezetett kis­
korút zárták ki.

Országgyűlési képviselő választá­
sok alkalmával sem igen mutatkozott 
olyan érdeklődés, a milyen érdeklő­
déssel folytak le a tegnapi köztörvény­
hatósági bizottsági tag választások. A 
független polgárság lelkesen tömör se­
regével a végső erejét feszitó muszáj 
párt is utolsó szálig szavazáshoz vezé­
nyelte csüggedt, kedvetlen, kényszerű,

1 megfogyott, züllött mezei hadait. Es 
I mégis mit értek el eme végső eröfe- 
1 szitésökkel ? Vereséget szenvedtek min­
iden vonalon. A piaczi, hatvan, csapó, 
j Péterfia és Kossulh-u. ker.-ben teljesen a 
í független párt, a független polgárság 
jelöltjei győztek, a muszáj párt min­
den jelöltje bukott; sőt még a hiva­
talnoki, jobb sorsra érdemes kényszer­
szavazókkal agyonduggatott Varga ut- 
czai kerületben is, a kormánypártiak 
utolsó fellegvárában is győzött egy je­
löltünk.

Mi tehát elégedetten hivatkozha­
tunk tegnapi sikeres küzdelmünkre, 
sőt büszkén sorozhatjuk azt eddig el­
ért győzelmeink legszebbjei közé. Ezek- 
után nyilvánvaló, hogy a muszájpárt

talajt veszített üebreczenben. Nyilván­
való, hogy a függetlenségi párt tömör, 
öntudatos, önérzetes, lelkes sereget 
képez, ereje napról-napra növekedik, 
ugyannyiva hogy a debreczeni polgár­
ságot példaképpen állíthatjuk a magyar 
városok polgársága elé. Zászlót hajtva 
cselekesszük ezt.

A győzelmi napok után a Kossuth 
Lajos zászlóját, a nemzeti független­
ség zászlóját lobogtatva köszöntünk 
titeket mindnyájatokat debreczeni pol­
gárok, kiknek a vívott győzelmekben 
küzdő részetek van és kiknek köszön­
hetjük a köztörvényhatósági bizottsági 
választásnál nyert tegnapi fényes győ­
zelmünket is.

Pártunk érdemes, fáradhatatlan, 
buzgó vezetősége, pártelnökség, utczai 
elnökök, eljáróink mindnyájan érde­
mesek, hogy a legteljesebb elösmerés- 
sel említsük fel őket. Ámde mint se­
reg nélkül a legkiválóbb vezérek sem 
cselekedhetnek, elsősorban és főképpen 
titeket dicsőítünk és dicsérünk e hely­
ről független érzésű polgárok, a kik 
öntudatos, hü szavazatotokkal, fárado­
zásotokkal győzelmünket biztositjátok. 
Még ezen önzetlen, derék független 
polgárseregböl is különös dicsérettel 
emeljük ki a piacz-kerületbeli győzel­
münkre döntő szavú és hatású tanyai 
választó polgártársainkat, kik a zord 
tél idején szánakon fáradtak a napi 
távolságra fekvő tanyáikból és Balmaz­
újvárosról, hogy a független polgárok 
jelöltjei mellett szavazzanak. Hódoló 
elösmeréssel hajtjuk meg előttetek a 
zászlót, melyre hazánk függetlensége 
van írva. És higyjétek el, legyetek 
meggyőzve, hogy önmagatok függet­
lenségének, virulásának bástyaházát 
építitek, arany kalászt termő mezőit 
barázdáljátok, az erögyarapitó jövőt 
alapozzátok midőn elveink mellett tar­
tatok, elveinkért küzdetek önzetlen 
derék, nemes magyar testvérek. Isten 

I áldjon titeket.

Ifjabb Móricz Pál.
♦

A választás eredményéről az alábbi tu- 
! dósitás számol be.

I. Kerület (Csapó ntcza )
I A csapó utczai kerület polgárai a 
, városgazdái hivatalnál szavaztak. Elnök 
veit Nagy Ferencz, szavazatszodő bizott­
sági tagok és bizalmi férfiak -Király Gyula, 
Bihrtry István. Kálmánczhelyi Mór, Náday
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Rezső, Szabó József és Nagy Károly. — A 
választás eredménye a követkoy ő :

Beadtak összesen 393 szavazatot 
Ebből legtöbb szavazatot kaptak : 
Otrokocsi Végh János 295,
Dr. Kalmár Barna 292,
Váray János 282. (uj)
Szinay Gyula 281 (uj.)
Dávid Mihály 295,
Varjas János 285,
Szabó József 281,

szavazatot, akiket tehát bizottsági tagoknak 
megválasztottak.

Szavazatot kaptak még : Dr. Balkányi 
Kde 39, Biczó Gyula 83, Kovács Lajos 92, 
Nagy Ferencz 93, Pásztor Gyula 96, Szilá­
gyi Imre 89, Tolnai Kornál 88.

II. kerület (Péterfia utcza.)
A Péterfia-utczai kerületben az ov. ref. 

egyház lemében folyt le a választás. Elnök 
Tüdős János volt, szavazatszedő bizottsági 
tagok és bizalmi férfiak leltek Pongó La­
jos, lieykal Kde, Mayer Jenő, Gsobán József 
Kuruez Miklós.

Beadtak összesen 419 szavazatot.
Ebből legtöbb szavazatot kapott ;
Id. Kéki Sándor 313,
Török Balint 310,
Kuruez Miklós 310,
Seres András 310,
L. Nagy Bálint 305,
Somogyi Pál 301 (uj.)
Faiagó András 300,

szavazatot, akiket bizottsági tagoknak meg 
választottak.

Szavazatot kaptak még : Dávidházy 
Kálmán 109, Bariba Béla 95, Csiky Lajos 
95, Füleky Pál 95. Mayer Emil 92, Jobbágy 
Imre 88, l'oth Kálmán 86 szavazatot,

Freund Jenő dr, 384,
Burger Péter dr. 371,
Kövendi Domokos 358, (uj.)
Kecskés István 341, (uj.)
T. Nagy János 324, (uj.)
Koppányi Dávid 304, (uj,) ______

tot s igy ezeket bizottsági tagokká mogvá 
lasztották 

Am
vazatot kapott

főparancsnok nem számolván, a város meg 
vonta az egyesülettől az anyagi támogatást 
de azért Pápai urat nem számoltatta meg’ 
sőt még az egyletet akarta megölni. A tűz­
oltó egylet élére, mint uj főparancsnok Dobó 
Sándor állíttatván, a ki nem igen szokott 
sem a maga, sem a más árnyékától félni 
felhívta Papait az egyszerű, formális és ba- 

egválasztottak után legtöbb sza-: rátságos elszámolásra. Papai avval, hogy az 
tpott Kernhoffor József 266-ot,) ö számadása pecsét alatt van, vissza utasi-

szavaza-

i —-----— -— “““ 11 - aiau vau, vissza utasi-
ennél kevesebb szavazattal bírtak Bechert I tolta Dobó jóakarata közeledését, sőt ugyan- 
Manó, dr. Kérószy Zoltán, dr, Popper! azon estén sértette őt és mást’ is. Ez az' 
Mór stb- ! előzménye az 1474 kor. 20 filléres tandíjnak

melylyel Dobó még nincs meg elégedve és
V. kerület, Varga utcza. !nem lehetetlen, hogy továbbra is neki lesz

. , . igaza.A varga utczai polgárok a megye ha- j l- - ,_, „ ,
za nngytermében szavaztak. Elnök volt! tesszük közé ha Lm t embervadászatért 
Irinyi István dr. Beadtak összesen 526 sza-!SÍ,j d. ’ , , h^e.r ’ l0^.y tt közélet

■ ■ ; színpadán síppal, dobbal, gorogtuzfénynyel
I szereplőknek mementót csináljunk :

I íme a végzés :

vazatot.
Ebből legfőbből kaplak :
Dr. Wolafka Nándor 310, 
Dobieczky Sándor 308, 
Váczy János 290.
Jobbágy János 268, 
Szenlessy János 265, 
Derekassy István 245, (uj.) 
Nagy Sándor dr. 230, (uj.) 
Józsa Vinczc 229, (uj.) szavazatot, i

I12431 
11902

A vármegye főszám vevője a hajdubö- 
I szörményi önkéntes tűzoltó egylet 1893 1899 
jévi számadásai felül vizsgálása eredményéről 
'jelentést tett.

VI- kerület Kossuth utcza.
A Kossuth utczai v álasztók a 

háza kis tanácstermében szavaztak.
varos-
Elnök

III. kerület, Hatvan utcza.
A Hatven utczai kerületben a válasz 

tás a föreáliskola nagytermében folyt le. El 
nők Lengyel Imre volt. A sz í vazatszedö 
küldöttség tagjai Csatli Zsigmond, Kulcsár 
Endre, Orv Mihály, Simon István, Széli 
Kálmán. Lichtmann Ármin, Pávay Gyula 
voltak.

A szavazás eredménye a következő :
Beadtak összesen 436 szavazatot.
Ebből legtöbb szavazatot kaptak :
Kertész Mihály 275.
Zöld János 271,
Dr. Bacsó Deczö 268, (uj,)
Kulcsár Endre 268,
Jámbor István 265,
K. Kiss József 264, (uj.)
Salánki Ferencz 261,
Szűcs István 259, (uj.)

szavazatot, akiket törvényhatósági bizottsági 
tagokul megválasztanak. Szavazatot kaptak 
még : Kiss Áron 108, Mihalovics István 100, 
Dr. Boldizsár Kálmán 99, Dr. Somogyi Zol­
tán 99, Pásztor János 67, Tóth Béla 95, 
Reich Hermann 82, Schnoer Sámuel 79 sza­
vazatot.

IV. kerület, Piacai utcza,
A Piacz-utczai kerület a városháza 

nagytermében szavazott. Választási elnök 
volt dr, Kemény Mór, szavazatszedő bizott­
sági tagok és bizalmi férfiak voltak Veress 
Sándor, Lichtblau Albert, Forgách Károly 
és Reicmann Manó.

Leszavazott összesen 613 polgár.
Ebből legtöbb szavazatot kaptak :
Fejér Ferencz dr. 399,
Kiss Áron 385,

a kiket bizottsági tagokká megválasztottak.’Lc>n A varmegye főszámvevöje folyó évi 
I , t . , ,, ,,, r,. I szám alatt kell jelentése alapján a fel -

féld József í í!1'1 megÁ Gróf Degen-I oszlott hajdúböszörményi önkéntes tűzoltó 
féld József 2^6, Rmchmann Annin 189, — egylet volt pénztáritokat U Szabó Mártont 
lot Gergely 204, Kardos Samu dr. 189. az 1895 évi decz ho 1 ső „amától ! 5 
Sza ács András 196, Tolnai Kornél 226, Po-1 év Január hó Sík
° "y rmin w07 szaV(Uafo!- jaltai rendezett báli jövedelmekről beadott

és kellően okmányolt számadásból kifolyó 
I további kötelezettségek alól a szokott óvá­
sok fenlartása mellett felmentem. 

u Ellenben a feloszlott tüzoltóegylet volt
Rickl A. Szavazat szedő bizottsági tagok és b4):u‘ancsnokát Papai Károlyt, ki Hajdubö- 
bizalmi férfiak Szent Királyi Tivadar. Né j szörmény varos pénztárából az önkéntes 
methy László, Herváih István, Herezeg János lüfoltóegylet ezéijaira általa felvett össze- 
Kulcsár Gábor. gcket is kezelte, az 1894 és 1898évi szám-

adásaiból kifolyólag összesen 737 frt. 10 krt 
tehát 1474 kor. 20 fillért a naplók szerint 
is nem a tüzoltóegylet ezélzatainak mogfe- 

j lelöen, hanem nagyobb részben dorhózolá* 
sokra felhasznált, de e czimen sem igazolt, 
csuk állított kiadások visszatérítésére és a 

; marasztalt összegnek valamint az 1898 évi 
számadásban kimutatott 2 korona bevételi 
többlet és az 1899 évi pénztármaradvány 
4 korona 84 fillérnek ezen határozat jog- 

- ' erőre emelésétől számított 8 nép alatt Haj­
szavazatot, akiket bizotlsagi tagoknak meg- j duböszürmény város tűzoltó alapja javára 
választattak. 1a városi pénztárba való befizetésére kötc-

Szavazatot kaptak még : Zádor Lajos jlezem és bedig :
Lj > '^'6dös János 85. Lakatos Gábor 81, * 1- Az 1894 évi számadásból kifolyólag
nadnazy t crenez 79, ÜMirka István 76,1 Fevonezv Sándor korcsmárosnak a napló 19 
Hajdú Zsigmond 76, Lukácsi András 72,! tétele szerint az 189L évi május 22-én hely, 
rapay János 82 szavazatot. jegy hordó sör és borért fizetett 46 kor. 90

A valaszlas iránt oly nagy volt az ér- fillért. Miegei Alajos korcsmárosnak a nap-

Beadtak összesen 426 szavazatot. 
Ebből legtöbbet kaptak :
Bakonyi Samu 337 
Némethy László 336.
Némelhv Sándor 334,
Kulcsár Gábor 334,
Kálmán András 329,
Herczeg János 325,
Juhász Ignácz 321,
Böszörményi Mihály 32J (uj.)

----  J ''OJ ™ vz íi ti/, \/1

deklödés, aminőt hosszú évek óta nem ta­
pasztaltunk. Arra egyáltalában nem is emlé­
keznek, hogy 3 400-nál több bizottsági tag 
szavazott volna és ezúttal pl. a Piacz-utczai 
kerületben 613 választó szavazott le.

A fényes győzelem örömére tegnap este

------- __ Hatvan-utczá
kon kivivőit fényes győzelemnek örültek 
legjobban, ahol ezúttal a szabadelvű pártnak 
minden jelöltje kibukott.

tó 49 létele alatt szeptember hó 24-ik nap­
ján kifizetett 89 kor. 96 fillér, a napló 79 
tétele alatt dec. hó 21-én a tűzoltóknak va­
csora s bor 25 kor. 20 fii. összesen 162 
kor. 66 fillér.

2. Az 1895. évi számadás alapján : 5, . - J --------* UOLU ________ ___
bankett volt a Korona és a Dréher vendég- tétel Január 2. zenekarért elvállalt'takarék 
ionén. Különösen a Piacz és Hatvan-utczá- pénztári váltó 200 korona. 37 tétel Juni 13

A hajdúböszörményi tűz­
oltó egylet ügye.

(Egy végzés és egy felebbezés.)
Többször irtunk már a hajdúböször­

ményi tűzoltó egyesület ügyéről, hol a volt

Szabó Ferencz nyomdásznak 14 kor. 60 
fill. 38 tétel Junius 20. Lövinger Mórnak 1 
bordó sor 16 kifli 16 koroua 64 fillér. 43 
tétel Junius 30 Ferencz! pandúrnak hely és 
ételekért 47 kor. 71 fill,, 54 tétel aug 6. 
Brúder Placht (Lotka hangszeréért) 30 kor 
88 fillér, 55 tétel aug. 18. Pápai Károly és 
Imre Józsefnek kolozsvári útra 100 korona,
58 tétel aug 26. Kiss Lajosnak 40 korona,
59 tétel aug. 26. Ferenczi Sándornak 28 
kor. 50 fillér. 72 tétel November 2. Kovács 
karmesternek 40 kor. 73 tétel November 2. 
Katz Hermannak 8 korona. Összesen 526 
kor. 32 fillér.

ijmiWi T’VV’ *';f
J ' ■ ‘*1
i - 1f ' sl
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3, Az 1896. évi szämudas alapján : 6 
tétel Január 1. Karmesternek nyugta nélkül 
66 kor. 8 létei Január 31 ugyanaz 66 kor. 
26 tétel ápril 20 zenekar segítség nap és 
ellátás 20 kor. 28 tétet Junius 2, 33 tétel 
Jul 2, 37 tétel Julius 31 karmesternek a 
66-66 korona a 3 tétel összege : 198 kor. 
40 tétel augusztus 16 Budapesten lakás 31 
kor 20 fillér, 44 tétel Szeptember 30 kar 
mesternek 66 kor. Összesen 2 pont 447 kor. 
20 fillér.

4. Az 1897. évi számadás alapján : 18. 
tétel Julius 20 laktanya bérletre (végrehajtó) 
200 korona.

5- Az 1898. évi számadás alapján : 35 
tétel Julius 15. 3 darab kézi fecskendő nyug­
ta nélkül 15 kor, 44 tétel Nov. 5. és 45 
tétel Deczember 31 Nagy Gábornak a 10—10 
kor. 20 kor. összesen 35 kor.

6. Az 1899. évi számadásból kifolyó­
lag 2 tétel Január 2 Hunniannak 62 fillér, 
3. 5. 7. 9. 10. tétel számok alatt Nagy 
Gábernak á 10 kor. Összesen 50 korona. 
12 tétel szám alatt Junius 20 án fátyol és 
keztyü 9 korona, 22, 23. 25 tétel számok 
alatt Nagy (lábainak á 10 korona összesen 
30 kor. — Összesen 103 kor 62 fillér, vagyis 
1474 korona 20 fillér.

Elmarasztalandó volt Pápai Károly 
mint az önkéntes tűzoltó egylet főparancs­
noka tehát vezetője, mert a városi pénztár­
ból általa fe vett es kezelt összegekből ezen 
határozatban kitüntetett különben is nem a 
tűzoltó egylet czólzatainak megfelelöleg te­
hát jogtalanul felhasznált 1474 kor. 20 
fillérnek a kiadását számadása rendén nem 
is igazolta és bár a folyó évi szeptember hó 
22-ik napján 9776 szám alatt kelt rendele­
té m folytán á várvsi polgármester által fellett 
hiva azok okmányokkal! igazolását meg sem 
kísérelte, sőt a város polgármesteréhez in­
tézett, itt bemutatott jelentésében a kiadások 
igvzolására magát képtelennek jelentette ki.

Miről Hajdúböszörmény város polgár 
mestere és ennek utján Pápai Kárely és a 
pannszemelö Dobó Sándor hajdúböszörményi 
lakosok értesittetnek.

Dobreczen, 1902. deczember 6.

Hásó flynla
kir. tanácsos alispán.

Nagyságos kir. tanácsos alispán Ur !
A folyó évi deczember 6-án kelt s 

12431'1902 számot viselő s u hajdúböször­
ményi önkéntes tüzoltóegylet 1893 -1899 
számadásaira vonatkozó végzése ellen tisz­
telettel

felebbezcssel élek.
Három szempont az, melyre vezetem 

folebbezésem okait.
1. A végzésből azt veszem ki, bogy a 

vizsgálat kiterjeszkedett a báli jövedelmekre 
(mely rendben találtatott), másodszor u vá­
rostól felvett subventióra, hol oly hűtlen ke­
zelés forog fent, hogy 1474 kor. 20 fillér 
visszafizetésére van Pápai volt főparancsnok 
kötelezve. Drága tandíj, de ez még nem 
elég, mert uz én panaszom, melyet a nagy- 
méltóságú m. kir. belügyminisztériumhoz be­
adtam kiterjedt az egyesület szerelvényeinek, 
iratainak, pecsétjének számbavételére is. A 
miniszteri leirat erről is szól, pedig e te­
kintetben a vizsgálat meg nem történt, ké­
rem ezt pótolni különösen, hogy a Beke 
Antal ur által a polgári zenekar részére be­
szerzett, a Pápai Károly állal a tűzoltó ze­
nekarhoz átvett 4000 korona értékű hang­
szerek hol vannak ? Ez egy vagyon, mely­
nek elkallódását tűrni nem szabad. Kérem 
e tekintetben a vizsgálatot, a számolta tűst 
kiegészíteni oda Beké Antal urat meghívni 
s Pápait az összes tűzoltói irományok, tár

gyak, felszerelések stb.-nek kezelésem alá 
leendő átadására kötelezni.

Sainálattal konstatálom, hogy én mint 
az érdekelt önk. tüzoltóegylet főparancsnoka 
e megszámoltutáshoz meg nem hivattam.

2. Felebbeznem kell a hivatott vég­
zést azért a tévedésért is, melyet a főszám 
vevő ur nem tudom, hol szerzett, mintha a 
hajdúböszörményi önkéntes tűzoltó egylet 
feloszlott volna.

Az egylet alakulásánál soha sem volt 
erősebb, mint most, mert oly 41 férfiúból 
áll, kik a legkiválóbb buzgalmat tanúsítják 
a vész idején.

Tudomásának kellene az alispáni hiva­
talnak lenni, ha az egylet feloszlott volna, 
de midőn a névsort mellékelem, igazolja, 
hogy csak 20 taggal vagyunk kevesebben 
mint a debreczeni tűzoltó egylet, utalok 
Hajdúböszörmény város polgármesterének 
évi jelentésére, hol egyesületünk mint mű­
ködő és élő egylet van felemlítve.

Méltóztassék bárkit megkérdezni, sőt a 
tűzesetnél a rendőrséget hivatalosan képvi­
selő Polgári Imre csendbiztost is, hogy az 
egyesület él és annak tagjai működnek.

A feloszlottnak állítani az egyletet ve 
szedelmes konzekventiára vezette a vég­
zést hozó kir. tanácsos alispán urat, midőn 
azt mondja, hogy Pápai a marasztalt össze­
get .Hajdúböszörmény város tűzoltó alapja 
javára a városi pénztárba fizesse be,“

Az a pénz a tűzoltó egylettől vonatott 
el, a tüzoltóegylet szenvedett sérelmes rö- 
vi séget. a tűzoltók kezdték kibon<ani a cso­
mót, melybe Pápai bekötözte hűhó műkö­
désének silány aktáit.

A tüzoltóegylet él hiszen 2427/1902 
k. a. reédoletében a k;r. tanácsos alispán 
ur is elismeri és kétségbe nem vonja ezt, 
igy mást nem illethet a pénz mint az ön­
kéntes tüzoltóegyletet.

Azért esedezem inóllőztassék elrendel 
ni, hogy úgy a pénztár maradvány, mint az 
1474 kor. 20 fill, a önkéntés tüzoltóegylet 
pénzláéába fizetendő.

3. Hajdúböszörmény város tanácsa az 
1898-ik évben felhívta Papait, hogy számol­
jon el, mert addig a tüzoltóegylet segélyt 
nem kap. A vá ros érvényt nem szerzett 
határozatának sőt úgy pártfogolták e férfiút, 
hogy e minisztériumhoz kellett fordulnom 
megszámoltatása elrendeléséért.

Most midőn — már ngy a hogy — 
számolt kérem kötelezni. Hajdúböszörmény 
városál, hegy az egyletnek négy évről bent­
maradt 4000 korona segélyét azonnal adja 
ki. Más mulasztésáért a vész esetén műkö­
dött égyosületot büntetni nem lehet. Külön­
ben is kijelentem, hogy a Pápai dorbézolásai 
miatt, erősen büntetett egyesület szerzett 
jogainak védelmére a polgári peruiján is 
lépéseket teszek. Ám hadd lássék meg mi­
nél jobban ama tehetetlenség, melylyel a 
hatóságok egy büszkeségében nagyranőtt na­
gyon is köznapi emberrel szemben viseltet­
tek és a kit én nem önmagáért, de család­
jáért a nyilvánosság terén való önlcleple- 
zésro ki nem állítottam volna, ha a közérdek 
nem kívánja, a mely előtt az egyeni tekin­
tetnek el kell törpülni.

A felettes hatóság döntésétől teszem 
függővé, hogy az egész ügyet nem teszom-é 
át a kir. ügyészséghez : Kérem azért nagy 
figyelembe venni egyesületünk érdekét s szer­
zett jogait.

Hajdúböszörmény, 1902 decz. 18.
Tisztelettel

Bobé Sándor.

Délutáni levél.
(Egy népköltőröl.)

Csodálatos, erős tehetségek szu* 
nyadoznak a mi magyar népünkben. 
Azonban a körülményeknél fogva a 
legtöbbször a csirájában vész el a 
tehetség.

Mostan is ilyen a népkebléből pat­
tant eredeti östehetségröl emlékezem, 
kivel Jánosi Zoltán tisztelt barátom 
illetőleg szeretett ősz püspökünk, fö- 
tiszteletü Kiss Áron püspök ajánlata 
után ösmerkedtem meg. Érdemes volt 
megösmerni.

Nem mindennapi gondolkozásu 
tehetségű népköltö ez, neve szerint 
B ó n é István. Magyar földműves csa­
ládnak a sarja. Három elemi iskolát 
végezett csupán és azután vaserös 
önszorgalom, önképzés után, küzdel­
mes években szenvedve, de nem törve 
meg, a magyar nép érző lelkű fia, 
ítéletet váró és a komolyitéletre érde­
mes költemény kéziratkötettel lép a 
nyilvánosság elé. Csiszolt, kifogástalan 
költői alakban és sorokban tárja fel 
előttünk, zamatos, kedvesen csengő 
szép magyar nyelven, magyar népünk 
szunnyadó lelkét, rejtett őrzéseit, a 
pattogó venyige ropogó tüzénél, a 
félhomályos kulyhókban ossanó gon­
dolatokat . . ., hol is a szomszéd apró 
kunyhókból gyűlt földik különös ér­
deklődéssel hallgatják a vándor nép- 
költöt, ki az országúton gyalogszerrel 
csapásolva halad a falvak felé, ódon 
uriházakban, papoknál, tanítóknál, gó­
lyafészkes kéményü gazdák portáján 
keresve, kérve az eszmények barátait, 
hogy Írásainak megjelenését, nyomás 
alá adását megrendelésükkel tegyék 
lehetővé.

Én e népköltönek a költeményei­
ből nehányat olvastam de tiszteleteg 
Jánosi Zoltán barátom, olvasgatta és 
olvasgatja az érdekes gyűjteményt, 
melyre vonatkozólag Rákosi Jenő, 
Bartók Lajos, mint levelök bizonyítja, 
legmelegebben, elösmeréssel nyilatkoz­
tak és ugyanígy nyilatkozik Kiss Áron 
püspök is, ki a népköltönek korábbi 
évekből, még a fehér magyar faluból 
ösmeröse, ugyanígy nyilatkozik tiszte- 
letes Jánosi Zoltán is, a nyomtatásra 
érdemesnek Ítélve azt; de a nép ezen 
érdekes fiával beszélgetvén : magam is 
azon meggyőződésre jutottam, mind­
nyájunk pártfogására érdem s Bórié 
István népköltö, ki az országutakon 
gyalogszerrel csapásolva bolyong a szép 
eszményektől vezéreltetve, hogy jó ma­
gyarok támogatásával nyomtatásban 
örökíthesse meg a nép lélektöl ragyogó 
írásait. Hazaíiság, tiszta eszményiség, 
föld és népszeretet jellemzik e ne­
héz helyzetű népköltőt, kit szeretettel 
ajánlok mindnyájatoknak.

Szabad Hajit.
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Nyár végén.
Múlik a nyár, hullnak a virágok.
Zöld rét helyett a tarlókon járok,
S a mint járok száraz tarló felett,
A szép múltba visz az emlékezet.

Emlékezet ! . . . Vagy mit is beszélek ? 
Hat én már csak emlékekben élek ?
Nem is láttam még napomat délen,
S botorkázom a sötét éjfelen.

ifj. Bóné István.

NAPI HÍREK. 
Borravaló.

Újév közeledik. Ez a borravalók igazi 
napja. Amennyi ember ezen a napon bor­
ravalót var, azt kiszámítani ugyancsak nehéz 
dolog volna. Mcgcsontosodolt statisztikusok 
is kétsegbeesnének, ha erről pontos adatokat 
követelnének tőlük.

És sokan, nagyon sokan sápadozva 
gondolnak arra, hogy a rendes költségeken 
kívül ez áldott újéven mekkora összeget 
visz cl a borravaló.

Bizonyára nem azokon a szegény em­
bereken múlik a dolog, akik ezen a napon 
borravalót várnak. Nem is szeretnék, ha 
megrövidülni nek most ujev napján. Mert 
ezek talán félesztendeig örülnek azon, hogy 
kaptak újévkor borravalót és feiesztendeig 
örülnek azon. hogy újévkor megint kapnak 
borravalót. Ha mar ilyen a rendszer, hadd 
legyen bőséges az újévi borravaló-aratás. 
A szegény ember ugyancsak rászorul.

De éppen az a baj, hogy ilyen a 
rendszer.

Meglehetősen szomorú rendszer ez. A 
közönség voltaképen nem u szegény ember­
nek adja a borravalókat, hanem a gazdag­
nak, vagy legalább is a tehetősnek. Ez fur­
csán hangzik. Pedig úgy van. Vagy azt hiszi 
talán a fürdő vendég, hogy a kiszolgáló sze­
mélyzetnek adja a borravalót ? Dehogy an­
nak ! A lurdőtulajdonosnak adja, aki embe­
reit rosszul fizeti, tudván, hogy a borrava­
lóból azok Joliban megélnek. Egész üzleti 
szervezetek vannak, amelyeknek fundamen­
tuma a borravaló. Mindenütt az üzletluluj- 
ó'jno ok spukulalnak a borravalóra és oly 
fizetést adnak a személyzetnek, amelyből 
azok nem tudnak tisztességesen megélni.

Ebbe a közönség már beletörődött. Úgy 
nevelték nálunk a publikumot. A közönség 
egy része még fitymálva nézi is a kávéházi 
vendéget, a ki nem ad borravalót cs gú­
nyos megjegyzésekkel is kiséri. Így vált ud­
varképessé, úgyszólván a borrava.ó. Azok, 
a kik borravalót kapnak, nem is gondolnak 
arra, hogy az tulajdonképpen ajándék , ala­
mizsnádéin, a mit férfi önérzet el nem fo­
gad normális körülmények között. A férfi a 
munkája diját önérzettel fogadja el ; de 
alamizsnát, vagy olyan pénzt, a moly arra 
emlékeztet, visszautasít.

Ez ellen hiába íilippikázunk és ülippi 
káztunk a múltban. De az csakugyan elfa­
julása a borravaló rendszernek, hogy hiva­
talos alkalmazottak, a kik állami, vagy vá­
rosi szolgalatban állnak, szintén ott vannak, 
(legalább újévkor) a borravaló kérők közt. 
Lovélhordő, táviratkihordó, a kéznesitök

dig ezeknek a tisztes megélhetéséről az ál­
lem, a város, szóval a központi hatóságnak 
kellene gondolkoznia. Olyan fizetést kellene 
kapniok, a mely a borravalót fölöslegessé 
teszi.

Erre rámutatni talán nem is nagyon 
hálás, de végre mégis kötelesség.

És ismédéin, nem a szegény emberek 
újévi aratását akarjuk csökkenteni: Hanem 
a közönségnek kívánnia kell, hogy azok, a 
kik alkalmazottakat tartanak, egyesek vagy 
szervezetek, adjanak embereiknek olyan 
fizetést legalább a jövőben, a melyből gond 
nélkül és tisztességesen meg tudjanak élni.

Akkor önmagatol fog megszűnni a bor­
ravaló"

Tom.

A szilház uj felügyelője.
A debreczeni városi színháznak ezideig 

Oláh Károly tanácsnok volt a felügyelője. 
Oláh Károly tanácsnok végezte s kultur- 
tanácsnoki teendőket, melyhez a színészet 
ügye is tartozik. A közgyűlés az üresen levő 
tanácsnoki állást nem töltette be, hanem 
azt határozta, hogy a főjegyző is vezessen 
külön ügyosztályt. A kulturtanácsnoki ügy­
osztálynak nem volt ezideig külön gazdaja, 
de most,az uj tanácsi beosztás szerint a kul 
turális és közművelődési ügyeket egy ta­
nácsnok maga fogja végezni. Ennek az 
ügyosztálynak Csóka Sámuel uj tanácsnok 
lesz a vezetője, ki, miután a színészet is a 
kuiturügyekhez tartozik, a színház felügye­
lője is lesz.

Az uj városi tanács munkabeosztása
Az uj városi tanács holnap dél­

után az uj polgármester Kovács Jó­
zsef elnöklésével ülést tart, melyen az 
egyes tanácsnokok munkamegosztását, 
az ügyosztályok vezetését állapítják 
meg. Az erre vonatkozó tervezet inár 
kész van és azt el is fogadják. Esze­
rint Vecsey Imre főjegyző szintén át­
veszi egy ügyosztály vezetését és pe­
dig a jog és pénzügyeknek, melyek 
eddig is az ö kezében voltak, fonto­
sabb részét végzi a főjegyzői teendők 
mellett. A főjegyző mellé beoszt­
ják Kovács Kálmán tb. aljegyzőt. 
A gazdasági ügyosztály Király Gyula, 
a rendészeti, közegészségügyi osztályt 
Körner Adolf, a katonaügyosztály Oláh 
Károly tanácsnok kezében lesz. Az uj 
tanácsnokok közül Csóka Sámuel a 
kultur és közművelődési ügyeket ve­
zeti és ö lesz a szinházfelügyelö is, 
az adó ügyosztály vezetője pedig 
Szabó Kálmán tanácsnok lesz. — 
Az aljegyzők közül Varga Károly al­
jegyző a jog és pénzügyi bizottság 
ügyeinek egyik részét, Tó by Elek dr. 
második aljegyző a rendészeti, köz­
művelődési ügyek kisebb fontosságú 
részét fogja végezni. Tóth Emil dr. 
az árvaszékhez lesz beosztva és V r-

ga Elemér dr. negyedik aljegyző lesz 
a polgármesteri titkár. Illéssy Gyula tb. 
aljegyző a szegényügyeket végzi.

Istenitiszteletek.
Ó év utolsó napján délután: Nagy­

templomban : Erdős József tanár, Kő­
templomban: Kiss A'bert lelkész, Ujtem- 
plomban : Csighy Andor s.-lelkész, Ispotály­
ban : Könyves Tóth Kálmán lelkész.

Uj év első napján d. o.: Nagytemplom­
ban : Dicsőfi József lelkész, Kőtemplomban : 
Szabó Bertalan püspöki káplán, Uj lem plom­
bán : Csighy Andor s.-lelkész, Ispotályban : 
Könyves Tóth Kálmán lelkész, Szegény­
házban : Hajdú Zsigmond püspöki titkár. 
Csapókerti imaházban : Kovács János népisk. 
felügyelő.

Az ágost. hi tv. ov. templomban. Ó óv 
estéjén d. u. 5 órakor Materny Lajos fö- 
esperes.

Uj óv napján d e. 10 órakor Materny 
Lajos főesperes.

Az utolsó tanácsülés.
A régi városi tanács ma tartotta ez 

évben utolsó ülését. Ezen az ülésen Kom- 
lóssy Arthur főjegyző elnökölt, ki mint a 
tanács tagja szintén utoljára vett részt az 
ülésen.

Debreczcn város közönsége
ertesittolik, miszerint a városi szeszadópót­
lékot kezelő hivatala 1903. január hó 1 -töl 
az állami bor- es húsfogyasztást adókkal 
együtt Széchényi utcza harmadik szám alatt 
fog kezeltetni, felhivatnak az érdekelt felek, 
hogy a városi .szeszadópótlék alá tartozó 
szeszesitalokat 1903. óv január hó 1 sö 
napjától Széchényi utcza 3 szám alatt jelent­
sék be. A városi számvevőség.

Freund lenő gyásza.
A debreczeni ügyvédi karnak egyik 

rokonszenves és pártunknak lelkes tagját 
súlyos csapás érte. Testvéröcscse Freund 
Pál nagykereskedő Budapesten 35 éves ko 
rában tegnap elhunyt. Freund Jenő tegnap 
este elutazott testvére temetésére.

Paphallgatás Hajdúböszörményben.
Hajdúböszörményből Írják : Vasárnap 

délelőtt a Jánosi Zoltán debreczeni pappá 
történt megválasztásával megüresedett h.- 
sámsoni ekklésia hivei, mintegy GO-an a h.- 
böszörményi rof. egyház kiváló képességű 
ifjú sogédlelkészét. Tiszt. Bokros Eleket 
hallgatták meg, kit a hívek nagy többsége 
rendes lelkészül akar megnyerni. A Bokross 
tiszteletes képességét, melynek pár évvel 
ezelőtt, mint kollégiumunknak jeles növen­
déke is számtalan tanujelct adta, s az a 
közbecsülés és igaz szeretet, mely Böször­
ményben körülveszi, elég biztosíték arra, 
hogy a sámsoniak megválasszák.

Halálozás.
Mondolovits Adolf városi adóhivatalnok 

o hó 28-án reggel Karczagon, hová ünnepelni 
ment, szív szélhüdés folytan hirtelen meg­
halt. Temetése ugyanott 29 én volt.egész serege várja az újévi borravalót. Pe

Lám Sándor
árakon. A n. c, közönség becses pártfogását kéri

Üveg és porczellán üzlete Piacz és Hatvan-u. sarkán.
Ajánlja leszállított árakon ebédlő, SZllon és hálószoba függő lámpáit. Elvállal 

képkeretezést aranyozott, bárok secessiés rámákból díszes kivitelben rendkívüli olcsó
tisztelettel

Lám Sándor.
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Az ispotáiyi fiaiskola megnyílik.
Az ispotaly-uteztii fiúiskolát pár héttel 

ezelőtt az eres kanyaró miatt bezárták. Mos' 
hogy a járvány városszerte megszűnt, Sarváry 
Gyula dr. tiszti főorvos intézkedett, hogy 
az iskolát január 5-ón újból megnyissák. A 
tanítás teliét az ispotáiyi iskolában január 
5-én ismét kezdetét veszi.

„Kntmérgezés“
czirnii hírre vonatkozólag vettük is készsé­
gesen közöljük alábbi helyre igazitó soro­
kat : Kedves Szerkesztő uram ! A debreezeni 
újság tegnapi szamában „kutmórgezés“ czi- 
men közzétett újdonság átvételének mellő­
zésére kérem. A nevezett lap újdonsága a 
megmérgezett kúthoz az egész rendőrséget 
mozgósítja ; nem volt az én udvaromon sem 
rendörbiztos, sem rendőrorvos, a kutat sem 
zárták el, avagy pecsételték le ; de erre 
nem is volt szükség, mert valamelyik szom­
széd kiutasított rendetlen cselédje által a 
kút szivatyujába töltött gyantás keverék rö­
videsen eltávolíttatván, a kút vize ismét él­
vezhető. Az cgyidöre kellemetlenné vált, 
kétségkívül rósz mdulatu kihágásnak az ud­
varomból vizet hordató szomszédok cseléd 
jeinek kizárása lett a következménye, mely­
nek folytan a már megszokott igen jó viz 
használatától egyelőre elesnek. Debreezen, 
1902. dccz. 30. Tisztelője, Török Péter.

A debreezeni önálló munkás
betcgsegéiyzöpénztár javára 1903. évi ja­
nuár hó 17-én, (szombaton este) a Korona 
vendéglő és tanezterme helyiségeiben tar­
tandó barátságos vacsorával egybekötött jó- 
tékonyczélu tánezestélyre szóló meghívót meg 
kaptuk, mely tudtunk szerint több ezer 
példányban a rendezőség altul a szélrózsa 
minden irányában széjjel küldetett. Mink a 
magunk részéről anyival is inkább szívesen 
hívjuk fel az olvasóink figyelmet ezen jóté- 
konyczélu mulatságra, mert ismerjük az 
önálló munkás Botegscgólyzö pénztárnak 
nem csak nemes hivatásul, de áldásos mű­
ködését is.

A kedvezményes áru bérletjegyek és az évi 
szabadjegyek érvényének kiterjesztése.

A magy. kir. államvasutak igazgatósága 
értesíti az. érdekelteket, hogy az 1902. évre 
kiállított kedvezményes áru bérletjegyek es 
a szolgaiad évi szabadjegyek érvénye 1903. 
évi január hó 31-ig kiterjesztik. A rendes 
áru vagyis az 1902. évre kiadott 1000 kor. 
áru I., 700 korona áru II, es 400 korona 
áru III. osztályú évi bérletjegyek érvénye 
azonban folyó évi deczember hó 31 ével 
megszümk, vagyis a meghosszabbítás érvé­
nye ezen jegyekre ki nem terjed.

Szerelmesek tragédiája.
Mosonból táviratozzák, hogy a város 

melletti Level faluban Purgathoffer Lipót 
levéli 21 éves mészáros segéd belé szere­
tett a vasúti kiadó őrnek leányába. A szép 
Wimmer Anna azonban nem viszonozta a 
mészáros szerelmét. Ez nagyon elkeserítette 
a fiatal legényt, s mielőtt megakadályoz­
hatták volna, revolverrel lelőtte a leányt, 
azután önmagát lőtte főbe. A fiatal ember 
meghalt, a leány még ól, de semmi remény 
sincs életben maradásához.

Lövöldöző fináncz.
Schmidt Adóit pénzügyőri biztos a So- 

mogyrnegyeben, a szüloki országúton egy Kor 
váth Ferencz nevüszuloki illetőségű, embert 
megállított s megkérdezte mit visz batyujában 
Horváth azt mondotta, hogy elemózsiát. A
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biztos felszóliiotta, hogy üljön fel a kocsijára, 
mit Horváth vonakodott megtenni. A biztos 
ekkor előrántotta revolverét és azzal fenye­
gette meg. Mikor az sem használt leugrott 
a kocsijáról és dulakodni kezdett Horvuthal 
mikor a kezében tertott revolver állítólag 
elsült és a golyó Horváth mcliebe fúródott, 
ki rögtön összeesett. A haldokló embert 
Szulokra szállították, hol jegyzőkönyvet vet­
tek fel az esetről. Horváthuak családja s 
több gyermeke van.

A hálás kliens.
A budapesti királyi törvényszék, ö fel 

sóge a király nevében felmentő Ítéletet ho­
zott egy rablással vádolt csavargólegény 
ellen megindított büopörben. A vádlottat dr. 
Rosioger Henrik, ügyvéd vedte és védöbe- 
szédében erős kriminalisztikai tudással és 
hatalmas érvekkel tudta menteni vedencze 
cselekedetét, annyira hogy a bírósagot meg 
is győzte a fiú ártatlanságáról. A felmentő 
itelet kihirdetése iVán nagy hálálkodva kí­
séri a fiú ügyvédjét és zokogva kéri élné 
zését, hogy nem honorálhatja semmivel sem, 
irányában tanúsított jóságát. A gavallér fis­
kális megnyugtatta a sirdogáló fiút, még meg 
is jutalmazta. Most azután bekövetkezett a 
iragikum. Az ügyvéd urnák Teróz-körulon levő 
gyönyörű garconiakását ma délben feltörték. 
A vakmerő tolvaj behatolt a hálószobába és 
mindent a mit ott talált, ruhát, ébresztő 
órái, gyufatartót, összeszedett és iparkodott 
kijutni a lakásból, sietős lehetett az útja. 
mert az irodában és a szalonban levő ipar­
művészeti ritkaságok, gyönyörő szőnyegek, 
értékes képek közül nem vitt cl semmit. 
Alig hagyta el a betörő a lakást, a takarí­
tónő észrevette, hogy igegen járt a lakás­
ban. Rögtön lármát ütött és utána szaladt 
a lakásból kiment alaknak, aki meglátva u 
takarítónőt, nagy lépésekkel szaladt lefelé a 
lépcsőkön. Egyenként dobálta el a lopott 
dolgokat, hogy megmeneküljön, de nem si­
került. A lépcső alján megfogták és nagy 
diadallal vitték addig, inig rendőrt hoztuk. 
Közben hazojött az ügyvéd és nagy megle­
petésére ismeri fel a (iuban az ö védonezót 
és még jobban csodálkozott, mikor hallotta, 
hogy a hu az ö lakását dézsmálta meg. 
Szemrehányóan fordult a fiú fele és épen 
vádbeszéd elmondása nyíltak meg ajkai, 
amikor a fiú mélyen elpirulva igy szólt 
hozzá ;

„Csak azért akartam lopni, hogy az 
eladott holmik árából valami ajándékot ve­
gyek hálám jeléül az ügyvéd urnák.“

A hálás kliens most a börtönben el 
inélkcdik az emberi hálátlanságról.

Elhunyt nrinő.
özv. Dr. Simon Gáspárné született Grósz 

Nagy Róza, folyó hó 24-én életének 46. évé 
ben, Szoboszlón hirtelen elhunyt. Alig féléve 
hogy férjét elvesztette. A gyermekeiért külö­
nösen és nagy szeretettel aggódó jótékony­
ságáról is széles körben ösmert urinö halála 
városszerte mély megdöbbenést keltett. — 
Temetése folyó hó 26 án délelőtt 10 órakor 
a város közönségének és a kiterjedt rokon­
ságnak nagy részvétele mellet ment véghez.

A Csarnok hangversenye.
Debreezen úri társadalmának érdeklő­

dése most a holnapi Csarnok-estélyi felé for 
dúlt, melyre a vigalmi bizottság alabbi meg­
hívót bocsátotta ki : Tisztelt tagtárs nr I 
Tudomására hozzuk, hogy folyó évi deczem­
ber hó 31 én, szerdán hangversenynyel és 
tombolával egybekötött estélyt rendezünk. A 
névre szóló ülőhelyek kizárólag a t. hölgyek 
rendelkezésére állanak, a még ki nem sor­
solt ülőhelyek a csarnok titkári helységében

vehetők át. Az átvett jegyeket nem haszná­
lás esetén kérjük legkésőbb 31. délelőtt vis­
szaszolgáltatni. Jegy nélkül senki be nem 
léphet. Kezdette pontban 8 órakor. A hang­
verseny befejezése után thoa, hideg buffet- 
ről gondoskodik u vigalmi bizottság.

A feledékeny adópénztáros.
A fogarasmegyei Vaud községben, mini 

Urassóból jelentik, tönkrejutott pillanatnyi 
feledékonysége miatt egy becsületes ember : 
Wornika Atyim nevű községi adópénztáros. 
A faluban már november óla folyik az adó­
behajtás s nap nap után szép összeg gyűlt 
össze a pénztárban, a melynek őrzője 
közmegelégedésre már évek hosszú sora 
óta Wornika Atyim volt. Wornika pén­
teken este, a mikor hazament hivatalából, 
elfeledte a póozszekrónyről lehúzni a kul­
csot. Éjszaka aztán valaki fölhasználta a kí­
nálkozó alkuimat, belopódzott a szobába s 
a november eleje óta begyült pénzt az utol­
só krajezárig elvitte a kasszából. Nagy volt 
aztán másnap reggel a meglepetés, mikor a 
pénztár ajtaját tárni-nyitva találtak és rajta 
volt a kulcs is. A legnagyobb volt azonban 
Wornyiku Atyim pénztáros mmilete, mert 
a baj uz ö feledékenységéböl származott. A 
pénztáros pénzzé tette minden vagyonát, 
pótolta a kárt, de e mellett anyagilag tel­
jesen tönkrejutoit s ez esi-t lelkében is t 1- 
jesen megtörte. Az adópénztár tolvaját most 
keresi a csendőrség.

Kikeresztelkedett a halálos ágyán.
Szerelmi bánatában agyonlőtte magát 

ma Temesváron egy busz éves fiatalember: 
Balog István önkéntes. Poliak Bern át temes­
vári orvos fia. Egy deltái kutholikus leányba 
volt szerelmes, de reménytelenül. Az öngyil­
kosságot, mint levelezőnk jelenti, a Nudor- 
kaszárnyában követte el. A golyó mellén 
találta, halálos sebet ejtett, de nem ölte 
meg azonnal a fiatalembert. Ágyán két órá­
val végzetes tette után találtak egy ezédu- 
lut, a melyen az öngyilkos fiú kéii, hogy ha 
nem hal meg rögtön, akkor keresztelje meg 
a pap. A haldokló fiatal ember szóval is is­
mételte óhajtásai, a mire azonnal elhivat­
ták hozzá Teffort belvárosi káplánt, a ki 
megkeresztelte. A keresztapai tisztségre a 
székesegyház sekrestyése vállalkozott, h szer­
tartás befojezese után a sebesültet bevitték 
a katonai kórházba, a hol néhány perez 
múlva meghalt.

Ellopott ékszeres kirakat.
A lopások történetében páratlanul áll 

az a vakmerő ékszer lopás, melyet tegnap 
délután 5 órakor követett el egy eddig meg 
ösmeretlen tettes. A Gréf-féle Kossuth-utczai 
tőzsde hátsó helyiségében van Kónya László 
órás műhelye. Áz üzlet ajtaja mellé egy 
másfél méter magas kirakutszerü szekrény 
volt erősítve, melyben mintegy 1000 korona 
értékű ékszer, óra és láncz volt elhelyezve. 
Ezt a szekrényt tegnap öt óra után ellopták. 
Többen látták vinni a szekrényt. Munkás­
ruhába öltöző t volt a tolvaj. A szekrényt 
a tolvaj a Dógenfeldtóri sátrak között hagyta, 
miután előbb teljesen kifosztotta. Az üres 
szekrényt a rendőrség mégis találta. — A 
vakmerő tolvajt nyomozza a rendőrség.

Az „Arany Bika“ szálló átvétele.
Tisztelettel értesítem Debreezen város 

nagyérdemű közönségét, hogy az „Arany 
Bika* szállót 1903 január 1 ón átveszem. 
Az átvétel elsó perczétől kezdve az összes 
helyiségek, úgymint a kávéház, az étkező 
termek, a vendégszobák, külön helyiségek, 
utczai kimérés, valamint a diszterem zavar­
talanul és fennakadás nélkül a nagyközönség 
rendelkezésére állanak. Az „Arany Bika“ 
összes helyiségeinek berendezése teljesen 
uj ; azonban a javítások és átalakítások a
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mostani téli időszakban keresztül nem vihe­
tők. ezért nyárra maradnak ; de ez a vál­
lalatnak a nagyérdemű közönség legfokozot- 
tabb igényei kielégítésére való törekvését és 
képességét nem gátolja. Kérem a nagyrabe 
csült közönség szives jóindulatú támogatá­
sát. Mély tisztelettel : Debreczen, 1902. 
dccz. 30 Németh András és Társa.

Felruházás.
A Polgári asztaltársaság ez évben 

2-szor tartja a szegény gyermekek között 
a felruházást s ezt némi kis ünnepélyességgel 
köti össze. Ezen 2-dik felruházás holnap, 
deczember 31-én lesz a Dreher sörcsurnok- 
ban s erre a t. tagok ezúton is meghivatnak.

A „Biknr ChélinT
debreczeni betegsegélyzö egylet által f. hó 
28-án rendezett halestélye alkalmából a kö­
vetkező felül fizetések folytak be az egylet 
pénztára javara : Feldmann Gyula 20 kor., 
dr. Bakonyi Samu, Hajdú Gyula (Balkány), 
Hoffmann Sándor, Rosenfeld Salamon, Ro- 
singer Lajos 10 — 10 kor., dr. Róvi Nándor 
7 kor., Schwaitz Vilmos, Lichtblau Albert, 
Mandel Dezső (Nyirkaim), Nagy Jakab 5 5
kor., Fürst és Áron, Haitstein Péter, Kar­
dos Samu, Löfkovits Arthur, Mihalovits Jenő, 
Rosenberg Simon, Rózsa Lajos, dr. Rózsa 
Mór 4—4 k., Ehrenfeld Mór Erős Jakab, 
Emerich Arnold, dr. Fejér Ferencz, Haj­
nal Sámuel, Hochfelder Jakab, Krausz 
Bern át, Schweitzer József. 3—3 korona. 
Adlet Simon, Aufricht Testvérek. Dr. Ba­
lázs Bertalan, Berger Mór, Csengeti Fe 
rencz, Debreczeni Jenő, Darvas Testvérek, 
Fáik Lajos, Frank Rezső, Fisch Testvérek, 
Fischer Adolf. Fleisclimann Mór, Fuhlmann 
Herman, Fried Emil, Dr. Frtund Jenő, Fi 
scher Vilmos, Glück Hermann Goldstein és 
Gelberger, Grausz Mátyás, Gyémánt Sala­
mon, Dr. Gutfreund Sámuel, Hartstein Li 
pót, Hollándei Adolf, Keiner Adolf. Krono- 
vitz Ignácz, Lichtschein Sámuel, Liedermann 
Herman, Lusztig Károly, Lusztig Dezső, 
Lindenfeld J. Jdnö, Muraközi László, Nasch 
József, N. N. Ormódy Lajos. Ranunkel Ede, 
Révész Zsigmond, Reichmann Ármin, Ro­
senberg Adolf, Rózsa Ignácz, Rosenfeld 
Mór (termény, keresk) Schvarcz Henrik, 
Stark Ignácz, Tolnai Dániel, Tóth Béla, 
Tafler Ignácz, Turay Farkas Weinstein 
Jakab, Dr. Weisz József ügyvéd, ifjú 
Widder Sámuel, W e i s z Adolf, Weisz 
Lévi, Wiener Adolf 2 2 korona. Békés 
Emil. Békés Lajos. Darvas Izidor, Fogéi 
Izidor, Guttmaiin Miksa, Goldberger Dávid, 
Gabányi Sándor, Halász Ignácz, Halmágyi 
József, Hirschfeld Ármin, Ippen József, Kohn 
Adolf, Kohn Márton, Krausz Kálmán, Klein 
Mihály, Rosenfeld Mór. Schwarcz Ármin, 
Szrolovits József, Szántó Győző. Szilcz 
Ferencz, Schmeer Sámuel, Ungar Albert, 
Widder Sámuel, uzv. Weissenbcrg Jakabné 
1- 1 korona. Fischer Farkas 40 fillér, Weisz 
Jakab 20 fillér. Fogadják a nemes adakozók 
az egylet nevében legforróbb köszönetiink 
nyilvánítását. A választmány.

Innét-onnét.
A bizottsági tag választás napján külö­

nösen kedves feltűnést keltett a balmazújvá­
rosi, illetőleg a tanyai polgárság jövetele.

A kormánypárt futonczai rémülten sza­
ladtak be a pártirodáikba :

— Ismét tizenhat szánka újvárosi és 
tanyai magyar . . .

De ezután ismét érkeztek még vagy 
18 szánkával újvárosi és tanyai magyarok.

Mindnyájan virágai, díszei, büszkeségei a 
48—-49-es magyarság virágos kertjének.

*

De nem is csodálom, hogy a magyar 
nemzet virágos kertjének olyan igazi virágai 
ezek a mi derék újvárosi és tanyai magyar 
testvéreink, hisz hatalmas és rendíthetetlen 
magyar Kertész család gondozza, ápolja, 
növeli őket.

*

Hanem Debreczen történetében min­
denképpen emlékezetes, dicső marad a 
nomzetes Kertész János bátyánk aranylako- 
dapna ... A függetlenségi polgármesterünk 
választásának, a függetlenségi városatyák 
diadalmas választásának dicssugarai ragyog­
ják körül ezt az aranylakodalmi napot és 
emlékezést.

A Dreher fehér asztalánál ifjabb Ker­
tész János kedves barátommal, a Kertész 
család több derék sarjának a társaságában 
beszélgettünk egy igazi vér magyar ember-1 
rel. A tanyán lakos Harangi István bátyánk, 
örökifjú és vidám polgártársunk adta elő! 
több ifjúkori elcményét . . . Poéta barátaim 
ide ügyeljetek. Szerétéiről, szerelemről be- j 
szélgettünk és e virágos tárgynak éppen j 
nemzetes Harangi bátyánk volt az előadója, i 
Kedv- s dolgok voltak ezek . . . Havas hegy­
tetőn gyönge virágok.

A maesi uradalom lelkes igazgatója, a 
független eszményeknek önzetlen, derék 
bajnoka, a székely Kövendi Domokos is i 
diadalmasan jutott be a varosatyák díszes! 
sorába. Kiváló gazdasági ember. Mezőgazda ; 
városunk intéző testületé jeles szakembert! 
nyert benne, pártunk pedig igaz barátot, hü \ 
katonát.

* j
A választás hullámai ma már csöndé-,

sültek. A mi független pártunk hajója biz- j 
tos révben ért. Hatalmas friss erőkkel sze­
rezett és szervezett sereg őrködik belőle. 
Hivalkodás nélkül említhetjük ez újabb dön­
tő diadalokat ... Az elbizakodotsság és a 
régi kárhozatos rendszer hajótöröttjei pedig, 
mielőtt végleg napirendre térnénk, fogad­
ják csöndes részvétünket. Városatya Wo- 
lafka Nándor püspök feladhatja nekik az 
utolsó kenetet.

nemes Portörő Kelemen.

1902. deczember 30

Csak bele kell szakadnia 
A széles Dunába,
Dunába I
Magyarország ereje egyre fogy,
Egyre fogy . . .
Magában még megélne valahogy, 
Valahogy,
Hej, de ez a közös-bajos élete :
Nem élet,
— Elöbb-utóbb csak elnyeli 
Az örvény : a német 
A német!

Szabolcsba Mihály 

A „Vasárnapi Újság“
deczember 28 iki száma 30 képpel és szin- 
nyomatu díszes képmetléklettel jelent meg. 
Mikszáth Kálmán a Vasárnapi Újság fő­
munkatársa befejezte e számban „A sipsi- 
ricza“ czimű egy kötetre terjedő nagyobb 
elbeszélését s emellett be van fejezve Mark 
Twain „A hazugság“ czimü uj elbeszélése 
is. A szám további tartalma : „Az uj had­
ügyminiszter“ (Pitreich Henrik altábornagy 
arczképével.) — „Krisztus megkereszteiése“ 
Markó Károly festménye (színes képmellék­
let.) — „Kisfaludy Sándor egy ismeretlen 
levele“ Takáts Sándortól. „Venezuela“ (ké­
pekkel) Cholnoky Jenőtől. — „A villamos a 
hóban (Goró Lajos rajzával.) „Eljegyzés 
a pozsonyi föherczegi udvarnál“ (képekkel.) 
--- „Kerékgyártó Árpád“ (arczképpcl.) — 
„Jókay Károly“ (arczképpel.) — „Párisi ké­
pek a nagy forradalom idejéből“ (képekkel 
egykorú festmények után. — „Sürüsitett 
táplálékok“ (képekkel.; „Divatlevél“ (ké­
pekkel.) — „Családi viszály a szász ural­
kodó házban* (a szász trónörökösné arcz­
képével.) — Irodalom és művészet, Közin­
tézetek és Egyletek, Sakkjáték, Képtalany, 
Egyveleg stb. rendes heti rovatok. A „Va­
sárnapi Újság“ előfizetési ára negyedévre 4 
kor., „Politikai Újdonságok “-kai és „Világ- 
krónikáival együtt hat korona. Megrendel­
hető a Franki in-Társulat kiadóhivatalában 
(Budapest, IV , kér. Egyetem-utcza 4. sz.) 
Ugyanitt megrendelhető a „Képes Néplap“ 
legolcsóbb újság a magyar nép számára, 
félévre 2 korona 40 fillér.

IRODALOM.
Szomorn versek.

(Magyar katonasors.)
A két kis fiain katonának készül . . .

- Ki épít balga, gyermekes beszédbül ? 
Mégis az édes anyjukkal mi ketten :
Már ottan látjuk őket képzeletben.

Az édes anyjuk (ott a mosolyában I)
Kész hősöket lát már u két fiában . . .
De én, mint a kárhozatra menőket,
Féltve és óva ölelem meg ökot !

. . , Oh mert no legyen inkább egy fiam se, 
Mint hogy a sorsuk őket odavesse :
Hol idegen bálványért élni, halni,
S hazát, testvért, mindent meg kell tagadni. *

(Örvény felé.)
Tisza vizze de lassan folydogál, 
Folydogál,
A hajlatnál mindenütt meg megáll, 
Meg-megáll.
Mithfi csak úgy tünődöznék magába,
— Hiába :

KÖZGAZDASÁG.
A kamatteher csökkentése.

(A külcsönvevö kisbirtokosok érdekében.)
A magyar takarékpénztárak központi 

jelzálog bankja, ez a budapesii pénzintézet, 
a mely abból a czélból alakult, hogy általa 
és vele a vidéki intézeteknek az a része, a 
melyik saját záloglevelek kibocsáthatása hián 
nincs azon helyzetben, hogy elég és oicsó 
kölcsönt állíthasson a hitelkeresök rendelke­
zésére, egy körlevelet bocsátott ki, a mely­
ben a vele szövetkezett intézeteket felhívja, 
hogy engedjenek inkább a maguk kamatjö­
vedelméből valamit s tegyék ezzel lehetővé 
azt, hogy a n így nehézséggel és sok fáradt­
sággal megszerzett kölcsön állományt meg 
is tarthassák és el ne konvertálják tőlük ol­
csóbb ajánlattal.

Nagyon helyén való, okos és üdvös ez 
a szózat; szól ez különösen azoknak a fa­
lusi intézeteknek, a melyek a fenti bankkal 
összeköttetésbe lépnek, ezzel lehetővé teszik, 
hogy feleknek most már törlesztéses kölcsönt 
is adhatnak, de arról rendszerint nem sze­
retnek hallani, hogy az azelőtti kamatha­
szonból egy jottát is engedjenek, pedig an­
nak a sok mindent eltartó, kínlódó, küzkodó 
magyar gazdaközönségnek nem csak az a 
ezélzata van, hogy amikor nagy telekkönyvi.
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ügyvédi és szerzési költséggel kicseréli a 
régi tartozásai, melynek csak a kamatait 
kellett addig fizetnie, egy uj törlesztéses köl­
csönnel, a melynél tehát u félévi részletek-! 
ben a kamaton felől tőketörlesztés is fog- j 
laitaük, hogy csak törlesztéses kölcsönt kap-! 
jón, hanem hogy olcsóbbat is kapjon ; az í 
adott ui kölcsön feltételei azonban oly com- 
plikáltak, mert bizonyos évekre szólanak, a 
fizetendő évi járadékban tőketörlesztés’ is 
foglaltatik, a kölcsönt árfolyam vonással szá­
molják el, hogy mindezt a gazdaságilag nem 
képzett, egyszerű, kis birtokos számításba1 
venni nem tudja s csak a későbbi évek so-! 
ran a tények súlya alatt érzi meg, hogy ez I
a kölcsön még drágább, evvel még kevésbbé I 
boldogul. I

A gazdaságilag hatalmazás erőteljes j 
Német ország törvényt alkotott (1899 jul. 1 
13. törvény a jelzálog intézetekről) mely-! 
lyel kimondotta, hogy a záloglevelekben1 
engedélyezett kölcsön kamatlába a zálogle­
vél kamatlábánál, melyben a kölcsön enga- 
delyeztetik, nagyobb nem lehet : ezzel a ' 
természetes összhangot a kölcsönt keresők 
és az elhelyezést kereső tökük között lét­
rehozta és hatalmasan hozzájárult ahoz, hogy j 
a tokeböség és általa a pénztár olcsóságának j 
áldásaiban a gazda közönség, ez a hatal-i 
más, nemzet fentarló elem részesedjék

A mit a hatalmas Németország e té- i 
rot) megtehetett, azt mi sajnos ezidöszerint | 
meg cl nem értük ; ilyetén törvénykorláto- J 
zásokat kibocsátó intézetünkre nem erősza­
kolhatunk a nélkül, hogy ezzel az amúgy j 
>s igen jelentékeny külföldi kölcsöntőkék 
beözönlését s ezzel a küllőid irányában va-! 
ló további cladásodásunkat ciö ne segiíe 
tenők ; könnyithetünk azonban igen is, ott 
a hol, a kölcsönvevők kamatlorhein : a hol 
segítenek eképen, ott a kölcsönvevök gazda­
sági megerősödést, lassacskán önálló (tőke­
képződés fogja követni ezt az elhatáro­
zást ; a hol pedig a jelszót: a kamatok ész­
szerű apaszlását illegnem értik, azt a köl-j 
csőn anya.: rosszabodása, az adós kisbirto-1 
kos osztály gazdasági kimerülése fogja kö- i 
vetni a kamatláb politika merevségét. í

Általános jelekből itelve e lapnak leg-1 
elterjedtebb olva ó közönsége van a várme- í 
gyeben, a melynek aranykalászos rónái az 
itt érintett kölcsönöknek még elég érintetlen í 
aranybányái, ura. mikor a hitel szervezet 
mar elég fejlett s a helyi középpontokon 
kívül már a helységekben külörnböző pénz 
intézetek szolgáljak a hitelkercsők igényeit, ] 
teljes jutalma lesz u soroknak, ha eme pénz- 
intézetek külörnböző functionáriusai, a kik a 
társadalom legkülönbözőbb osztályaiból és i 
rétegeiből tevődnek össze, megértik e sorok, 
s illetve a kornak gazdasági jelszavát : a 
kamatteher csökkentésének szükségességét 
s a maguk megfelelő körében igyekeznek 
annak érvényt szerezni.

tek fegyverre a népért. Hadakoztak ezek 
Németországban, Hollandiában, Olaszország- 
ban, Egyiptomban, Lengyelhonban, Spanyol 
földön és a muszkák hazájában. Kleber, 
Hochc, Marcaen parancsolt előbb nekik, de 
majd Napoleon büszkeségévé váltak, Napo­
leon beczézgetto őket magas zsold mellett. 
Mint valami nagy nagyon gazdáinak tekin­
tették magokat. Nem csak védelmezték, de 
időnkéül gyarapítani is igyekeztek azt. Mint­
ha tehát tulajdon javaikat védelmezték volna. 
Se szülőt, se testvért, se löldit nem ösmer- 
tek már. A császár volt az Istenök. Még 
később a római királyt, a Napoleon fiát is 
úgy tekintették, mint saját vérben fiukat.

Soha sehol nem volt hozzájok fogható, 
Annyira megszokták a hadakozást, mintha 
csak parádéba mentek volna a csatán. Fegy­
ver kézbe. Magas medvebőr süveg. Fehér 
mellény. Gomboló? lábvédö Mintha uónd 
egyforma lett volna. Bizony a császár a jobb 
karját nyújtotta ki, midőn most előpitran- 
csolta őke'.

És katona nyelven annyit jelentett az, 
hogy „a gárda is megy előre“, minthogy 
yyert a csatánk.

De mert előzőleg tcllenetes vérontás
volt.

Balulütöttek ki a rohamok, még ráadá­
sul a poroszok n balszárnyunkba kaptak. 
Nem is mondtunk mást :

— Most következik a főütés !
De magunkban sokan igy gondol­

koztunk :

APRÓ HIRDETÉSEK.
10 szóig 40 fillér, azontúl minden szó 2 fillér. A 
legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze­

dett miude.i szó í fillér.

Boros Testvéreknél
divatos női ruhák elmék, selymek, téli ken­
dők és velezek a versenyben létező legol­
csóbb árakban. Maradókok féláron.

Csak tiszta darált ká- 
vét ve&rviink 1 d,>ca tea 3 kr-.ÖJ IAIIJV nagyüveg igen 
jó rum 22 kr., egész szemű hurka rizs 14 kr, 
hófehér só 12 kr., 1 klg. szép nyer? kávé 
1 Irt, 1 liter príma szagnélküli szalon petró­
leum 12 kr. Minden legolcsóbban beszerez­
hető Rosenthal Sándornál Csapó-uteza 16. sz.

10 Egy nagy 10 kros petrolou n forrás 
megeredt a Neuman és Weisz cég - 

* nél Hatvan u. f> sz.

tünk.
Ha ez sem sikerül, akkor elvesz'

(Folyt, köv.)

Donogán és Somossy
Kunz József és Társa Utódai

Debreczen, Kistemplom-bazár.
Van szerencsénk a nagyérdemű kö­

zönséget értesíteni, miszerint jelentékeny ár- 
leszáliilással

nagy újévi vásárt
rendezünk.

Csakis elsőrendű jó minőségű áruk ke 
fülnek eladásra, úgymint: a legújabb ÖSZÍ ÓS
téli ruhaszövetek, mosó bársonyok és velezek, 
ruha és blouz-selymek haraszt-kendő és sálak. 
Szőnyeg, függöny, bútorszövet, pokrócz, ágy- 
és asztalterítők. Úri divatezikkek, kézelők, 
esernyők, nyakkendők, ingek. Normál (Jäger) 
ingek, nadrágok, harisnyák

Értesítés.
Van szerencsénk a n. é. közönséget 

értesileni, hogy

saját gyártmányú 
finom

a már közismereti! számok szerint -- úgy 
a tiimonffy utczai fö, mint u fiók üzleteink­
ben állandóan kaphatók.

Teljes tisztelettel :

Gíémes Ferencz és társa
orosházi házi kenyér sütöde.

Telefonszám 32.

CSARNOK.

Vaterloo.
Brckmann—Chatrián elbeszélése után fordí­

tót! a : ifjabb Móricz Pál.
A ki még a gárda felvonulását nem 

látta a csatatérén, el sem képzelheti, mi­
csoda önbizalmat gerjeszt az ilyen fényes, 
hatalmas csapat a fegyvertársakba. Bátorít 
és erőt növel. A régi gárda katonái még 
többnyire leginkább köztársaság idejéből 
való vén parasztok voltak. Még a legkisebb 
is jóval magasé bb hat lábnál. Csontos, pom­
pás szervezetű férfiak. Háborúkban a földes­
uraknak robotoltak, de aztán tömegestől kel-

Határozott árak. Előzékeny kiszolgálás.

ÚJDONSÁG!!
Acetylen-zseblámpa

a zsebben kényelmesen hor­
dozható, nagy vakító fény­
nyel, ég és sötét helyeket, 
lépcsőket, pinezóket stb. nap­
pali világítással lát el. Prak­
tikus, szolid és olcsó 1 drb.

ara a pénz elöleges beküldése esetén 1.20 
kor., franco utánvéttel 50 fillérrel drágább. 
3 drb 3 kor., 6 drb 5 kor. Portó külön.

Kapható Kann Ignácznál, Wien, II., Linien- 
bnmgasse 17.

382 1902 sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi XL. te. 102. § u él teimében ezennel 
közhírré teszi, hogy a dubreczeni kir. tvszék 
1901. évi 16066 V. sz. végzése következté­
ben dr. Lővy Béla ügyvéd által képviselt 
Engel Ignácz h.-dorogi lakos javára Szakáll 
Antal, János, István és Imre h, dorogi lako­
sok ellen 1216 kor. s jár. erejéig foganato­
sított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt 
és 840 koronára becsült 3 db Jó, tehén, ió 
szerszám, ló szekér, 5 db. hízott sertés, 
szóró rostából álló ingóságok nyilvános ár­
verésen eladatnak.

Mely árverésnek a h.-nánási kir. jbi- 
róságok V. 279/7-1901. sz. végzése foly­
tán 1216 kor. tőkekövetelés, ennek 1901. 
é. nov. 5 tői járó 6 % kamatai és eddig 
összesen 143 kor. 54 fillér biróilag már 
megállapított költségek erejéig Szakáll An­
tal h.-dorogi Ínkos lakásán leendő eszköz­
lésére 1903 évi január hó 2. napjának d. 
e. 9 órája határidőül kitüzetik és abhoz a 
venni szándékozók oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881 LX. tcz. 107 és 108 § a értelmében 
készpénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek 
becsáron alul is elfognak adatni.

Kelt H. Nánáson, 1902. decz. 14-én.
■uraköxy Gábor

kir. jbir. végrehajtó,
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M Egyedüli bútorgyár és szabadalma- 
;§ zott asztalok gyára Debrecenben. 
iS Kárpitos és diszitő miitermek.
J Alapittatott 1875
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Van szerencsém a n. é. közönsé­
get értesíteni, hogy a legjobb hír­
névnek örvendő gyáramat tetemesen

megnagyobbítottam
és több kitüntetésben részesült bu- 
torkészitményeirnböl a legegyszerűbb 
kiviteltől a legfényesebbig nagy rak­
tárt tartok.
Lelkiismeretes kiszolgálás ! Polgári árak !

Tisztelettel

Schwarz Vilmos
JA
•cd

cs. és kir. udviiri butorgyáros.
-g Gyár : Szálka-u. 5. Üzlet helyiség : 
je Piacz u 71. Saját ház.

I
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Korona Á^uháa:,

OOOOOOöOOO300000
§ Nagy újévi vásár í q
§ Megérkeztek §

• 0 Az első debreczeni Q ug

•m g Korona áruházba g e
Jg O Simonffy-utcza 1. (városi bérház.) O
m O A legújabb és legpraktikusabb ö q 

O gyermek játékok, Mecbani- O 
L Q kus állatkák, díszműáruk, 0 23

zenélő 3 részes tükrök, albn- ä _ 
^ A m°k. képes lap tartók, Emlék sr ■»
ffl 2 liönyvek, china! ezüst gyertya- O 

O tartók, gyümölcs, névjegy-, O 
g O kenyér kosarak stb. ahol a Q 

legolcsóbb árban beszerez 0 
0 0 hetük. 0
- ~ Rendkívüli nagy választék X

karácsonyfa díszítésekben, 
Férfiingek, gallér,kézelők 2 

és nyakkendők mesés olcsó O 
áraklian. O ■

A n. é. közönségnek ma |j|
Q gunkat b. figyelmébe ajánlva ~
*u| Tisztelettel
0 KEPES és FRIEDMANN.

ooooouooqooöoooo
Korona Áruház-

fuj évi vásár
& az iij szSnyegházban!
ä Gyönyörű alkalmas ajándékezikkek :

Phantasie divánpárnák 
Franczia Goblin faldiszek.
Angora és jeges medve bőrök,
Díván takarók,

^ Plüs utitakarók stb. (4)

Hallatlan olcsó ajánlat
I szőnyegekben-

I Bosznay J, és Társa
uj szonyegnaza

fk DEBRECZEN Kossuth u. 11. Zádoi ház.
W,
*^ÉL.*1 ».AJ>«A*»A»«AV RJvkOAl<^a»A»-A"

mat oooo ooootooooooo3SS O Arany érem ! Arany érem 1 Q
&jO Kárpáti mellszörp

8 2 köhögés ellen
mell és tüdőbetegek részére.

Kz:n szörp mell és torok bajoknál, el- 
nyálkásod s, rekedtség, idillt hurut, inger 
és szamárköhögés, nehéz Hegzés, tüdő­
vész, továbbá általános és gyomorgyenge­
ségnél legjobb sikerre! knsználtatik.

A mellszörp gyermekeknek Is adható.
Egy nagy üveg ára 160 fül., egy kis üveg 
1 kor.

Kárpáti mellpasztlllák.
Ezen pasztillák a Magas-Tátrán található 

gyógyfűvek és gyökerekből készülnek, szin­
tén legjobb sikerrel használtatnak a fentebb 
felsorolt betegségeknél. Egy doboz 50 fül,

2 Kárpáti melltea.
Egy nagy csomag 80 fül. egy kis cso­

mag 40 tilt. Szintén kitűnő sikerrel hasz- 
náltatik a lentebb felsorolt betegségeknél.

Valódi minőségben kapható a készítő 
Molnár Lipót gyógyszerésznél Kassán. Deb-

Íreczenben T. th Béla :Tisza palota.] Dr.
Rothschnek V. Emil, és Mihalovits István 

I gyógytárában. 0

>000000000000000
Oüt 090COOOOOCOOOOO 000000900 ooo

I Prelovszky András
0 **0 elsőrangú katona és polgári szabó üzlete, — bel- és külröldi szövetek, hadi 
0 felszerelési czikkek nagyválasztéku raktára

DEBRECZEN, Kossuth-utcza 4 szám.
E1 v;i Gi 1 n legújabb szabású és a legnagyobb igényeket is kielégíti) katonai, 
vasúti és sport egyenruhákat polgári öltönyöket, magyar. disz- és viselő ru 
hákat, papi reverendákat, palástokat és fövegeket stb a leg jutányosabb árak 
mellett készítek Gyászöltönyöket vidéki megrendeléseket 24 óra alatt elkészít.

Tényleges és tartalékos tisztek
a legelegánsabban, szabály szerint, kiváló olcsó árban felszereltetnek.

Az anyag jó minőségéért, előírás szerinti elkészítéséért felelősséget vállalok.
SÍ6^F' Árjegyzékkel es felvilágosítással készséggel szolgálok.
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Egyedül valódi angol

Bőr-tisztitószer

Q

é&jpf&ti

„GrloMll“
felülmúlja az ösz- 
szes eddigieket.

Globin
a legszebb fényt 
adja, a bőrt pu­
hává és tartóssá 

teszi.
Kapható DEBRE- 
CZENBEN fekete
és egyébb más 

színekben:
Deutsch Lajos, Elfenbein és Klein, Grün! er 
£er Ignácz, Hirsch féld Armin, Keiner és 
Schvárcz, kertész Sándor, Klein és Deutch, 
Kohn Adolf os fia, Kohn Márton, Mandel 
és Taren, Michálstftdtér utóda, Márkus Miksa, 
Neumann és VVeisz, Rosenberg Dezső, Tóth 
Ferencz, Weidner Gusztáv, Weidner József, 
Tolnai Dániel, Kiár Adolf és Révész Zsigmond 

uraknál.

Gyógyszerész A. THIERRY BALZSAM
Közegészségügyileg megvizsgálva és véleményezve

Az üvegek felszerelése keresk. törvényszéki mintavédelem alatt áll.
E balzsam belsőleg és külsőleg használ: 1. IJ tólérhetetlen hatása gyógyszer 

a tüdőnek, a mellnek kóros bajainál, végeivel a fájdalmas köhögésnek s kigyógyit 
a legrégibb bajoknál is. 2. Kitűnő hatása van torokgyuladás, rekedtség és a többi 
torokbajoknál. 3 Alaposan elűzi a hideglelést. 4. Meglepő gyorsan gyógyítja a 
gyomor szélgürcsöt s a tagrángatásokat. ő. Megment az aranyeres fájdalmaktól 
s kigyógyit a Hümorrhoídákból, szelíden mozdítja elő a székelést s a vér tisztu­
lását, javítja az étvágyat s az emésztést. 6 Nagyszerű szolgálatokat tesz fogfá- 

I jáskor. üres fogaknál és szájrothadáskor s általában minden fog- és szájbajoknál, 
i megszünteti u fellniffögést, a szájnak s a gyomornak bűzét 7. Nagyon jó gyógyszer 
j kül és belbajoknál, u. m. sebeknél, lázhólyag, szemőcs, égési sebek, fagyos tagok- 
I ná1, rüh és kin ésekm 1, megszünteti a fejfájást, szakgatást, rheumál, fülbántal- 

makat stb. Csak mindig vigyázzunk a mellékelt zöld mezejü apácza-fédjegyre! 
Hainisiiá októl legjobban óvakodunk, ha egyenesen gyáramból Ausztria-Magyar- 
ország minden állomására franco rendelünk 12 kicsi vagy 6 duplaüvcget4 koronáért, 
Bosznia és Herczegovinában 4 kor. 60 fillér. Kevesebb nem küldetik. Szétküldés 
előrefizetés vagy az összeg utánvétele n ellett.

Gyógyszer A. Thierry bal^ax» és Gentifiola kenőcs.
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Eme két gyógyhatásúban utólérhetlen szer soha nem íomlik el, sít mentül 
régibb, anni 1 jobb nem árt a sz rnek fagy, sem meleg s ezáltal télen nyáron szét- 
küldhető. Mimlenkor hatással van, s alkalmazása esetén könnyen bevárható az orvosi 
segély, természetesen nem szabad hatástalan utánzásokhoz nyúlni, melyért csak 
haszontalan elprédáljuk a pénzt, hanem mindig tartson minden család készenlétben 
e világhírű, olcsó, megbízható, a mellett ártalmatlan szerből. A hol nem bizonyos, 
hogy az én kitűnő szerem, ott ajánlatos egyenesen tőlem hozatni. C :im ; 2.

Apotheker Thierry (Adolf) Limited Schntzengel-Apotheke in Pregrada bei
Bohitzch Sanerbrnnn.

Főraktár: Budapest Török József, Zágrábban Mitlelbach S. és Becsben Brady C. gyógyszerészeknél,

Nyomatott Hoffmann és Kronovit? könyvnyomdájában Debreczen, a főpostávai szemben.
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